



তনকে ভবেছেলিনে ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প শষে পর্ ঘন্ ত নরি বাচনী দো ড়ে টকি থাকতে পারবনে না। মডিয়া জরপি বরাবরই এগিয়ে ছিলিনে হিলার। কনি তু সব হসিবে উল্ টে দয়ি হে ষাইট হাউজরে বাসনি দা হচ্ ছনে শষে পর্ ঘন্ ত মার্ কনি খনকু বরে ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প।

প্ রথমে বশি ল্ষেকরা ভবেছেলিনে, ট্ রাম্ প জরপি নাকচ হযে যাবনে। কনি তু তনি জরপি গুলে ষ। ভালো ভাবেই টকি রইলনে। তারা ভাবলনে, তনি প্ রাইয়ারতি টকিতে পারবনে না। সটোও তনি টকি দেখোলনে। তারা ভাবলনে, তনি রিপাবলিকান পার্ টরি নমনিশেন পাবনে না। তনি নিমনিশেনও পলেনে। সবশষে তারা বললনে, ঘট ঘাই হোক, নরি বাচনে জতি তাপার মতো। ক্ ষমতা ডে নাল্ ড ট্ রাম্ পরে নই। সেই ভাবনাও ভস্ তে দয়ি এখন যুক্ তরাষ্ ট্ ররে ৪৫তম প্ রসেডিনে ট্ হচ্ ছনে ট্ রাম্ প। তাহলে কনে বশি গুলে ট্ রাম্ পরে জয়রে পছনে ভূ মকি রাখলো? বিসিপি বশি ল্ষেণে উঠে এসছে এম্ন পাংচট্ কারণ।

শ্ বতোঙ্ গদরে সমর্ থন

ওহাইও, ফ্ লোরিডি, এবং নর্থ ক্ যারে লনির শ্ বতোঙ্ গ প্ রধান রাজ্ যগু লো একরে পর এক ট্ রাম্ পরে পক্ ষে সমর্ থন দষিছেনে। কারণ এসব রাজ্ যরে প্ রত্ ঘন্ ত এলাকার বাসনি দারা মনে করছনে, এতদনি তারা যাদরে ভে ট্ দষিছেনে, সথোনে তারা উপকে ষতি হযছেনে। তাই তারা এবার বকিল্ প কছি়র সন্ ধান করছেনে।

নরি বকির ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প

পূরো নরি বাচনী প্ রচারণার সমঘ বশে কযকেজন তারকার সঙ্ গে ববিদে জড়িছেনে ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প্ যুদ্ ধ ফরেত জন ম্ যাককইনকে বদি রূপ করছেনে ফক্ স নডিজরে প্ রেজেন্ টার মগোন কলেরি সঙ্ গে ববিদে জড়িছেনে নারীদরে বষিষ্ তে তার যৌন আচরণ নষি়ে তার ক্ ষমা চাওয়ার বষিষ্ টিও ছলি়ে। দায্ সারা গে ছরে। এমনকি তিনি টি প্ রসেডিনে সঘি়াল বতির ক্ তে তিনি হরে গেছেনে বলই মনে করা হয্। কনি তু তারপরেও, তিনি যিনে বার বার আলে চনায্ ফরি়ে এসছেনে। এমনকি এসব বতির ক্ ও যনে পাত্ তা না পষে়ে ফরি়ে গেছে।

#### বহরিগত একজন

শুধু ডয়ে এক রটেদরে বরি দু ধে নয্, ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প্ লড়াই করছেনে তার নজিরে দলরে তনকে নতোর বরি দু ধে এবং সবাইকে পরাজতি করছেনে। এমনকি পি়ার টি নতো, হাউজ স্ পকি়ার পল রাখানরে কনে ও সাহায্ যই তাদরে দরকার হয্ না। হয্ তে। তার জয্ রে পছিনে এটাও এক টি ভূ মকি়া রখেছে য়ে, তিনি তাদরে বরি দু ধে দাং ড়িছেনে। তার পূরো প্ রচারণার সমঘ, তিনি নিজিকে এমনভাবে তুলে ধরছেনে য়ে, তার কারো দরকার নই, জয্ রে জন্ য তিনি নিজি়েই যথেষ্ট।

#### কোমরি আর বিভাব

হলি়ারি ক্ লনিটনরে ইমহেল নষি়ে নতুন করে তদন তরে কথা য়ে ষণা করে, এফবআই পরচালক জমেস কোমি ডে নাল্ ড ট্ রাম্ পরে বজি়য়ে বড় ভূ মকি়া রখেছেনে। নরি বাচনরে শষে়ে দকি়ে তার ওই য়ে ষণা তনকে দে। দু ল্ যমান রাজ্ য়ে ভো টোরদরে মত পরবি় তন করে দষি়েছে।

#### ট্ রাম্ পরে আলাদা প্ রচারণা কৌশল

নরি বাচনী প্ রচারণার প্ রচলতি ধ্ যান ধারণার বাইরে গষি়ে কাজ করছেনে ডে নাল্ ড ট্ রাম্ প্। কনি তু সটে প্ রমাণ করে দষি়েছে য়ে, তিনি তনকে বিশেষজ্ ঞ্ রে চষে়ে ভালো প্ রচারণা বে ানে। তিনি উইন্ স্কনিসন আর মশিগিনরে যত। রাজ্ য়ে লে ষ প্ রচারণা চালযি়েছেনে, যা বিশেষজ্ ঞ্ রা ধারণা করতনে য়ে, তার পক্ ষে নযে। সয্ ভব না। এমনকি দরজায্ দরজায্ প্ রচারণার বদলে তিনি বিশি়াল বিশি়াল র্ যালি়ার সমাবশে করছেনে। তার তনকে প্ রচারণার কৌশল বিশেষজ্ ঞ্ রে কাছে ঠকি়ে মনে হয্ না, কনি তু সগে লে ই শষে়ে পর্ যন্ ত কাজ দষি়েছে।

এছাড়া ট্ রাম্ পরে বজি়য়েরে পছিনে তার অর্ থনতৈকি প্ রজ্ ঞ্ ও ডানপটি়ে জীবনযাপনও ভূ মকি়া রখেছে বলে মনে করছেনে তনকে। খনকু বরে ও বড় ব্ যবসায়ী ট্ রাম্ প্ যু ক্ তরাষ্ ট্ রেরে অর্ থনতৈকি সম্ দ্ ধতি়ে বড় ভূ মকি়া রাখবে এমন ধারণা থকেও তনকে ট্ রাম্ পকে সমর্ থন করছেনে বলে মনে করা হচ্ ছে।